
Correction des exercices du chapitre 2 : la tension électrique 
 
 

Exercice 30 page 182 
1.  

calibre 2 V 10 V 200 V 600 V 

affichage 1. 6,48 06,5 006 

2. C’est le calibre 10 V qui donne la mesure la plus précise. (plus de chiffres après la virgule) 

3. La valeur est égale à 6,48 V. 

4. Cela signifie que le calibre choisi est plus petit que la mesure. 

 
Exercice 1 

1. L’interrupteur est fermé car la lampe est allumée et me voltmètre affiche une valeur différente de 0. 

2.  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

3. le voltmètre mesure la tension aux bornes de la lampe. UL = 4,31 V 

 

Exercice 2 
1.  

                 
2.     

C’est un circuit en série. On applique la loi d’additivité des tensions. UG = UM + UL (G = générateur, M = moteur 
et L = lampe) 
Donc UL = UG – UM = 8,8 – 5,3 = 3,5 V 
 
Exercice 3 

1. La tension aux bornes d’un interrupteur fermé est toujours égale à 0 V. 

2. C’est un circuit en série. On applique la loi d’additivité des tensions. UG = UL1 + UL2 + UL3 

Donc UG = 2,6 +3,5 +2,9 = 9 V 

Exercice 4 
1. C’est un circuit en dérivation. On applique la loi d’unicité des tensions. UL1 = UL2. Donc la tension aux 

bornes de la lampe L2 vaut 3,2 V. 

2. C’est un circuit en dérivation. On applique la loi d’unicité des tensions. Up = UL1. Donc la tension aux 

bornes de la pile vaut 3,2 V. 
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